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ユイ：あ～あ、テスト返ってきたけど、やっぱりダメだった。 

レイ：次のテストでがんばって取り返せばいいじゃない。 

ユイ：でも、ユイ、生まれつき頭よくないから、がんばってもどうせいい点取れないんだよね。 

レイ：そんなことないでしょ。成績ってがんばって勉強したらよくなると思うけど。 

ユイ：そうかなあ。頭がいいか悪いかって、遺伝で決まるんじゃないの？どうなの、テツロー？ 

テツ：知能は遺伝か環境か？この問題は昔からずいぶん議論されてきてるんだ。双子を使

った研究がよくやられているんだよね。 

ユイ：双子の研究？どんなことやるの？ 

テツ：簡単に言うと、一卵性の双子は遺伝的には基本的に同じなんだけど、その二人が環境

の違いでどれぐらい違ってくるかという研究なんだ。何年もかけて何組もの双子に

ついて調査するんだよね。 

ユイ：で、どんな結果が出てるの？ 

テツ：確かに、一卵性の双子は、知能もかなり似通ってるんだ。 

ユイ：やっぱり、知能は遺伝なんだ。 

テツ：いや、そう簡単じゃないんだよね。一卵性の双子だけど、何かの事情で別々のところで育てられた人たちがいるん

だけど、その人たちを調べてみると、一緒に育てられた双子よりも、知能の差が大きかったんだ。 

レイ：遺伝的に同じような二人でも、育てられた環境で結構違ってくるってことね。 

テツ：そうだね。知能というものは、ある程度遺伝による部分はあるけど、育ってきた環境によってもかなり違ってく

る。これが、今の定説なんだ。 

レイ：どんな環境だと、知能が伸びるの？ 

テツ：まわりのおとなたちがいろいろ話しかけてあげたり、一緒にいっぱい遊んであげたり、子ども同士でもいっぱい

遊ぶことはいいみたいだね。視覚や聴覚、触覚などいろんな感覚に対する刺激がたくさんあると脳も発達するっ

ていうのはあるみたいだね。 

ユイ：確かにそういうのはありそうだね。でも、ユイも小さい頃からいっぱいテレビ見てて、刺激受けてたのになあ。 

レイ：テレビはダメなんじゃないの？ 

テツ：そうだね。ただ、刺激を受けるだけじゃなくて、刺激に反応して、その反応にまた相手が反応してくれて、みたい

なやりとりが大切なんじゃないかな。 

ユイ：ユイの親もそんなふうにしてくれてたら、ユイももっと勉強ができるようになってたのになあ。 

テツ：今からでも遅くないよ。もっとも中学生だから、まわりから刺激を与えてもらわなくても、自分で自分を刺激すれ

ばいいんだけどね。 

レイ：でも、知能って、子どもの頃に大体決まっちゃうんじゃないの？ 

テツ：そんなことないよ。たくさんの学者や研究者、文学者や芸術家たちが何歳頃に大きな業績をあげているかという

ことを調べた人がいるんだけど、そのピークは５０歳代で、４０代～７０代の間はそれほど変化がなかったんだ。

日常的に頭を使っていると、知能は伸びていくし、結構歳を取っても衰えないみたいだね。 

ユイ：へえ～、じゃあ、ユイなんてまだ余裕で間に合うんだ。大きくなったら、『Qさま！』とかに出られるかな？ 



                 図の左岸にある船を、一人で、右 

                 岸に全部移したい。船の右に書い 

てある数字は、川の横断にかかる 

時間（分）をあらわします。 

どの船も１隻だけひっぱることが 

できますが、そのときは、遅い方 

の時間がかかります。 

さて、船をつないだりはずしたり 

乗り換えたりの時間を無視して、 

４隻全部を移動させるには、最低 

何分かかるでしょう？    
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＜前号の答え＞ 

 １位 柏木 英語       

 ２位 松井 社会 

 ３位 渡辺 数学 

 ４位 高橋 理科 

 ５位 指原 国語 

 

「２と２０」で行って、「２」で帰り、

「２と１０」で行って、「２」で帰り、

「２と４」で行く。だから、３８分。 

これが一番速い、という気がしますが、

もっと速くできます。 

数には関係あるけど、数学じゃなくて、パ

ズルでもなくて、日本の常識の問題です。 

本は、１冊、２冊、ネコは１匹、２匹、と

いうように、日本語は、何を数えるかでそ

の単位が細かく分かれています。 

では、次の A 群のものを数える時の単位

は何でしょう？B群から選んでください。 

同じものを２回使うかもしれません。 

 

【A群】 

① ウサギ    （  ） 

② ちょうちん  （  ） 

③ イカ     （  ） 

④ イルカ    （  ） 

⑤ ようかん   （  ） 

⑥ タンス    （  ） 

⑦ 海苔     （  ） 

⑧ こんぶ    （  ） 

⑨ 釜      （  ） 

 

   【B群】 

ア．頭   イ．匹   ウ．枚   

エ．羽   オ．竿   カ．口（こう） 

キ．張（はり） ク．杯   ケ．尾   

コ．帖（じょう）  サ．挺（ちょう）   

シ．連   ス．丁 

 

ある旅人が、道の分岐点にさしかかりました。旅人

はどちらの道に行けばいいのかわかりません。そ

こには、２人の男が立っており、１人は必ずウソを

つき、もう１人は必ず本当のことを言います。しか

し、どちらがどちらであるかはわかりません。旅人

は、どちらか１人に１回だけ質問ができます。 

正しい道を知るためには、どういう質問をすれば

いいのでしょう。（どちらの男も同じ答えをするよ

うな質問を考えればいい、ということですね） 

 

左図のように、直角三角形を移

動すると、円の４分の１になる

ので、 

π×１０２÷２＝５０πｃｍ２ 

まわりの３つの数をかけて、１０で割ったもの 

 ５×６×３÷１０＝９ 

      左の計算式のA～H 

×   BA   に、０～９のいずれ 

FAEB   かの数を入れてくだ 

GBDA     さい。違う文字には 

GHFHB   は、違う数字が入り 

       ます。       

 

BCA 

２ 

４ 

１０ 

２０ 


